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令和５年第１回 岩沼市デイサービスセンターさとのもり 

地域密着型サービス運営推進会議録 

 

１.開催日時   令和５年８月４日（金）１３：３０～１５：００ 

２.開催場所   岩沼市総合福祉センター２階ボランティア活動研修室 

３.事業所名   岩沼市デイサービスセンターさとのもり 

４.サービス種類 認知症対応型通所介護 

５.出席状況    出席委員７名 

         佐藤委員 小原委員 雨貝委員 川又委員 君塚委員 森委員 大友委員 

 欠席委員１名  

渡邊委員 

 

社会福祉法人岩沼市社会福祉協議会役職員１名 

         事務局長 八島 浩一郎    

 

岩沼市デイサービスセンターさとのもり３名 

生活相談員兼介護職員  武田 松男  岡崎 祥子  高橋 涼花 

 

６．内容 

（１）岩沼市デイサービスセンターさとのもり施設見学 

 

（２）委員自己紹介 

 

（３）開会のあいさつ  森 繁男会長 

 委員の皆様方には何かとお忙しい中、本日の会議にご出席いただきまして誠にありがとうございま

す。 

 運営推進会議につきましては、地域密着型サービスを提供しております事業所に設置が義務づけら

れています。委員につきましては、地域の代表の方、施設をご利用いただいている方、そしてそのご家

族、関係機関の方々から構成していただくことになっております。 

 より良い地域密着型のサービスが提供できるように、皆様からご要望、ご意見、評価をいただきまし

て、より良い地域密着型サービスを進めていきたいと考えております。ご理解を持って、会議にご参加

いただけますように、よろしくお願い申し上げます。 

 ５月８日より新型コロナウイルス感染症が２類から５類感染症に移行されましたが、新聞、マスコミ

等の情報では、県内でもまだまだ増えている状況です。デイサービス、岩沼市の福祉でも少しでも少な

くなるような対策をしていきたいと思っています。 

 皆様からいただいた、ご意見をしっかり反映させて、デイサービスの職員一丸となってより質の高い

サービスを提供していきたいと思います。遠慮なく、気づいたことをご意見として挙げていただきます

ようお願いを致しまして、開会の挨拶と致します。どうぞよろしくお願い致します。 
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（司会）岩沼市デイサービスセンターさとのもり地域密着型サービス運営推進会議設置要綱第５条１

項の規定により、当センターの管理者が議長となりますので、大友管理者お願いします。 

（４）議事    

（議長）それでは、議事に入ります。岩沼市デイサービスセンターさとのもり地域密着型サービス令和 

４年度実績報告・活動報告について、一括議題とします。事務局より説明お願いします 

① 令和４年度実績・活動報告について（別紙資料１、２のとおり事務局説明） 

 

（管理者）只今、令和４年度実績・活動報告について、それぞれ説明がありましたが、ご質問やご意見

がありましたらお願いします。 

（森委員）資料２のレクリエーションの押し花の字もご利用者が書いたのですか。 

（管理者）文字を書くことはなかなか難しかったため、ご利用者のお気持ちを私が変わりに書かせてい

ただきました。お花はご利用者に選んでいただき、配置も考えていただきました。 

 

（君塚委員）コロナ禍でなかなか外出もできなかったと思いますが、２回外出ツアーを実施できたので

すね。どの時間帯に行かれたのですか。 

（事務局）昼食を食べて１３時ぐらいに出発し、２時間程買い物やお茶を楽しんで帰ってきました。コ

ロナ禍前は午前中から出掛けて、昼食も食べてくることもありました。 

（森委員）１日何人ぐらいの方が行かれるのですか。 

（事務局）５名ぐらいです。職員も１対１でつけるようにしています。 

（管理者）補足になりますが、地域密着型の方だけではなく、一般型の方も交流しながら活動している

ので、外出する時も一緒に行かれています。 

 

（佐藤委員）先程施設を初めて見学しました。１つ１つの場所が広く、母を預けていますが、過ごしや

すいと感じました。預けている立場からすると安心して預けられると思いました。 

（議長）預ける時間は長いほうがいいですか。 

（佐藤委員）そういう方もいるかと思いますが、人によると思います。 

（議長）設備面では何かありますか。 

（佐藤委員）男性が楽しめる設備があるといいなと思いました。 

 

（小原）私もこういう施設に入ることが初めてですが、色々な活動をされていて安心したというのが一

番の感想です。一般型と地域密着型の違いが分からないので教えてもらいたい。 

（事務局）一般型は月曜日から日曜日までの営業。地域密着型は月曜日から金曜日までの営業となって

います。地域密着型は認知症の診断を受けた方若しくは、それに該当する症状がある方が対象です。地

域密着型は住み慣れた地域で生活を継続するという目的で岩沼市の方が対象になります。それぞれの

症状に合わせて、その方が心地良く過ごせるよう１人ひとりに合わせたケア行っています。コミュニケ

ーション面では他の方と話していて不安にならないように職員の目が届きやすい席で、職員が間に入

りながら対応しています。さとのもりは一般型と併設されているので、一緒に楽しめる活動は参加して

いただいています。 

（管理者）おおまかな一日の流れは決まっていますが、地域密着型は一般型より細やかにケアをしてい

きます。 
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（雨貝委員）利用者数が随分少なくなっている。このような施設を利用するというのは本人の意思とい

うより、ご家族の希望だと思います。認知症になった場合、デイサービスセンターさとのもりがあると

思ってもらえるように PR する方法が何かあるともっと利用者が増えるのではないでしょうか。高齢

者というより家族に情報が必要。潜在的に利用させたいと思っている人はいると思う。 

（議長）何か考えていることはありますか。 

（事務局）iプラザにデイサービスがあるということを知らない人が多いと痛感しています。地域にチ

ラシを配布したり、見学会・交流会を今年度は実施していきたいと考えています。認知症になると施設

を考える方もいると思いますが、さとのもりを利用し、少しでも認知症の進行を遅らせられるよう、ま

た住み慣れた地域・自宅で過ごすという選択が可能となるよう支援していきたいと思います。 

 

（雨貝）iプラザが福祉の建物だということは何となく分かっているが、デイサービスがあることは分

かっていない。町内会長や民生委員になっていれば分かるが、一般市民はなかなか分からない。民間の

デイサービスは、それだけでそういう建物だと分かる。ただ、そういう施設に直接相談に行くというの

はハードルが高いが、i プラザは色々な人が出入りするから、PR の方法によっては利用したいと思っ

ている人につながるのではないかと思います。 

（森委員）道路から見える看板でもあれば分かりやすい。この建物に何が入っているか分からない。 

市の介護福祉課等、社協、デイサービスが入っていると分からないといけない。 

（雨貝）看板に連絡先が入っていれば連絡しやすい。 

（管理者）今まではデイサービスの玄関は閉めていましたが、今年からは玄関を開けて中から声が聞こ

えるようにしています。装飾等が見えて、デイサービスだという雰囲気を見てもらえるようにしていま

す。６月に一般の方向けに見学会も行いました。ＰＲ不足だったため、次回は町内会長さんや民生委員

さんのお力を借りて、こういう施設があるとＰＲしていきたいと思いますので、お知らせ等周知するの

にご協力いただければと思います。 

（八島事務局長）デイサービスセンターについては、市から指定管理の指定を受け運営している施設

で、看板の設置や表示等については、こちらで勝手にというわけにはいきませんので、市と協議する必

要があり、只今、委員からお話しいただいたように分かりづらいということであれば、市に相談したい

と思います。他にもＳＮＳの活用など情報を発信する方法を検討していますが、以前の推進会議でさと

のもり通信等を町内会で回覧してもらうというような話もありました。 

（雨貝委員）回覧板は正直効果が薄いと思う。さっと見て、すぐに隣に回してしまう。ひまわりホーム

は入口に掲示板を置いて、大きく掲示した物が貼りだされている。そういう物があってもいいと思う。 

 

（川又）行事やゲームなど元気に活動している様子を伝えていただきましたが、怪我や事故はなかった

のでしょうか。 

（事務局）令和４年度は大きな怪我や事故はありませんでした。 

（議長）皆様、貴重なご意見をいただき、ありがとうございました。議事は以上で終了します。 

 

（６）その他 

（介護福祉課 川又委員）敬老のつどいと熱中症対策のお知らせ。 

（管理者）地域と合同の避難訓練について。今後どのようなことができるか検討していきたい。 



4 

 

（事務局）次回開催時期は２月頃を予定。 

 

（７）閉会 



令和５年第１回 運営推進会議 （令和５年８月６日） 



令和５年度第１回 岩沼市デイサービスセンターさとのもり 

地域密着型サービス運営推進会議 

次    第 

 

日   時   令和５年８月４日（ 金 ） 午後１時３０分～ 

会   場   岩沼市総合福祉センター2階ボランティア活動研修室 

    

１． 開     会  

２． あ い さ つ  

３． 自 己 紹 介  

４． 議     事 

（１）岩沼市デイサービスセンターさとのもり地域密着型サービス 

令和４年度実績について【資料１】 

（２）岩沼市デイサービスセンターさとのもり地域密着型サービス 

令和４年度活動報告について【資料２】 

５． そ  の  他  

６． 閉     会  



資料１ 

 

 

 

 

岩沼市デイサービスセンターさとのもり 

地域密着型サービス 

 

 

令和４年度 実績報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ⅰ．実績報告について 

１．利用状況 

（１）登録者数１２名（男性６名・女性６名） 

（２）新規利用契約者数 ３名 

（３）退所者数     ８名（入院１名、入所３名、死亡４名） 

（４）利用者数等 

月 利用者延べ人数 営業日数 １日平均利用者数 

令和４年４月 93 名 20 日 4.7 名 

５月 72 名 19 日 3.8 名 

６月 88 名 22 日 4.0 名 

７月 86 名 20 日 4.3 名 

８月 86 名 22 日 3.9 名 

９月 63 名 20 日 3.2 名 

１０月 61 名 20 日 3.1 名 

１１月 60 名 20 日 3.0 名 

１２月 52 名 20 日 2.6 名 

令和５年１月 47 名 19 日 2.5 名 

２月 49 名 19 日 2.6 名 

３月 52 名 22 日 2.4 名 

合  計 809 名 243 日 3.3 名 

※営業日は、土曜、日曜、祝日を省く平日。 

 

２．利用者の介護度及び年齢（令和５年３月３１日現在） 

（１）要介護度                            

要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 

０名 3 名 1 名 0 名 0 名 

（２）年齢              

７０代 ８０代 ９０代以上 

1 名 2 名 1 名 

 

◆令和４年度の利用延べ人数の合計は８０９名。 

 月平均営業日数が２０日で一日平均利用者は、３.３名。 

◆４月から３名の方が新規に利用を開始しました。 

◆亡くなられた方や認知症状の進行による入院や施設入所で退所した方が８名おられ、

下半期は利用率が下がりました。 

◆通常の営業時間は９：００～１５：３０ですが、ご希望により１６：３０まで時間

を延長して対応しました。延長利用したご利用者は、延べ２０名でした。 

 



資料２ 

 

 

 

 

岩沼市デイサービスセンターさとのもり 

地域密着型サービス 

 

 

令和４年度 活動報告 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



１．ご利用者様の一日の様子

9時 送迎

検温・血圧測定

健康チェック

10時 入浴

機能訓練

散歩(写真①)

野菜の収穫(写真②）

プリント問題（写真③） ③脳トレに挑戦中

11時30分 口腔体操(写真④）

12時 昼食（写真⑤⑥）

口腔ケア

休憩・静養

13時30分 機能訓練（写真⑦）

カラオケ（写真⑧）

　　①天気の良い日はお散歩へ　　②ズッキーニの収穫

⑦リハビリも頑張っています ⑧カラオケ熱唱中

⑥初春膳

④お食事の前の口腔体操 ⑤収穫したズッキーニを使った昼食

1

午前中は、入浴やリハビリの合間に、散歩や野菜の収穫、プ

リント問題等行っています。それぞれに興味のある活動や心地

良く過ごせる活動を取り入れています。

カラオケが大好きなご利用者様は、午前中から何を歌おう

かと選曲することも楽しみにされ、午後に皆さんの前で披露

していただいています。



13時50分 レクリエーション

・壁画作成（写真⑨⑬）

・ゲーム（写真⑩）

・季節の創作（写真⑪⑫）

・運動系レク

・頭脳系レク

・回想法 ⑨鯉のぼりを作成中

14時40分 お茶・おやつ

（写真⑭⑮）

⑮アップルケーキ

15時30分 お帰り

⑫完成した作品⑪押し花作り

⑭天の川のイメージしたゼリー

⑬壁画【クリスマス】
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⑩お手玉ゲーム

ゲームを楽しまれたり、季節ごとの壁画や押し花等の創作活

動に取り組まれました。

体調や精神的な状況に応じて、歌を歌うなどしながら過ごし

ていただいております。

旬の果物を使用したおやつを厨房で手作りしています。季

節にちなんだスイーツで、お茶の時間も楽しんでいただける

よう工夫しています。

+++



２．行事等について

・外出ツアー

（ザ・ビッグお買い物ツアー）

（道の駅かくだ）（写真⑯⑰）

・夏祭り

・敬老会 （写真⑱⑲）

・クリスマス会

・新年会 （写真）⑳㉑

⑳新年会で花笠音頭を披露
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⑱⑲皆様の健康を願い、お守りをプレゼント

　　⑯外出ツアー車内にて　　⑰外出先での楽しみ

㉑獅子舞で疫病退治！

新型コロナウイルス感染予防対策のため、外部のボラン

ティア団体の受け入れを見合わせておりました。行事の際は

職員が踊りや歌などの特技を披露するなど、皆さんに喜んで

いただけるように取り組みました。


